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Titulo corto: Actividad antioxidante de aceite con Dunaliella salina


RESUMEN: Dunaliella salina (Chlorophyceae) es una microalga que contiene un porcentaje considerable de pigmentos, en especial acumula niveles significativos de β-carotenos; compuestos que poseen alto poder antioxidante. En esta investigación, se evaluó la capacidad antioxidante de un aceite vegetal de soya enriquecido con D. salina. La biomasa de una cepa hipercarotenogénica de D. salina (previamente seleccionada) fue mezclada y macerada con el aceite vegetal comestible. Seguidamente, el aceite fue filtrado y almacenado a 23±1°C durante 28 días… 
Palabras clave: aceite, antioxidante, β-caroteno, microalga

ABSTRACT: Dunaliella salina (Chlorophyceae) is a microalgae that have a considerable percentage of pigments, especially it accumulates significant levels of β-carotenes; compounds that possesses high antioxidant control. In this investigation, the antioxidant capacity of a vegetal oil of soya enriched with D. saline was evaluate. The biomass of a hypercarotenogenic of D. saline (selected previously); it was mixed and macerated with the eatable vegetable oil. Subsequently, the oil was filtered and stored to 23±1°C during 28 days…	Comment by Marcos De Donato Capote: El resumen debe estar escrito en forma continua en un solo bloque, máximo 300 palabras; en el idioma del manuscrito (castellano, inglés o portugués). No debe incluir gráficos, tablas, ni ilustraciones, ni probabilidades de pruebas estadísticas, use simplemente la palabra significativo o no significativo cuando quiera refrerirse a comparaciones estadísticas en el resumen. Se sugiere énfasis en los resultados y conclusiones.
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INTRODUCCIÓN 	Comment by Marcos De Donato Capote: Redacte la introducción del trabajo, evite generalidades, dar un espacio entre párrafos.  Usar citas como se indica en el ejemplo. Para Comunicación personal: (Carlos Rodríguez, Instituto del Mar, Ecuador, julio 2018), para datos no publicados (datos no publicados).

Dunaliella salina (Chlorophyceae) es una microalga que carece de una pared celular, lo que le permite efectuar rápidos cambios de volumen en respuesta a cambios externos de la presión osmótica (Ben-Amotz, 1987). Esta especie presenta formas variables y su tamaño oscila entre 12-16 µm de largo y de 25-28 µm de ancho (Ben-Amotz y Avron, 1983; Borowitzka y Borowitzka, 1988)…. 

Numerosos estudios han demostrado que D. salina acumula altas concentraciones de β-caroteno como respuesta a la limitación de nutrientes y exposición de luz UV (Ben-Amotz et al., 1982; Ben-Amotz y Avron, 1983), estrés salino (Borowitzka et al., 1990) …

MATERIALES Y MÉTODOS	Comment by Marcos De Donato Capote: Si considera necesario usar subtítulos, siga la siguiente jerarquización: Subtítulo, Subtítulo, subtítulo, subtítulo. Incluya las tablas y figuras luego del párrafo en las cuales se citó.

Organismos y condiciones de cultivo

D. salina (cepa Perú) fue cultivada durante 14 días a 23±1°C en agua de mar filtrada (200 UPS; filtros Whatman GF/C), esterilizada en autoclave (120 °C/15 min/15 psi) y enriquecida con medio f/2 (Guillard, 1975) con una concentración de nitrato 0,5 mM. Los cultivos (por triplicado) recibieron aireación constante a 200 mL.min-1 y fueron sometidos a una  irradiancia de 15 000 lux con un fotoperíodo de 12:12 (Romero et al., 2008)…

Preparación del aceite

Muestras de 100 mL (por triplicado) de los cultivos de D. salina (cepa Perú) se filtraron al vacío en equipo Millipore, usando filtros de fibra de vidrio de 47 mm de diámetro y 1,2 µm de tamaño de poro. La biomasa de microalgas retenida fue triturada junto con 50 mL de aceite 

RESULTADOS	Comment by Marcos De Donato Capote: Redacte una descripción de los resultados específicos del trabajo. Incluya las tablas y figuras luego del párrafo en las cuales se citó. Si considera necesario usar subtítulos, siga la siguiente jerarquización: Subtítulo, Subtítulo, subtítulo, subtítulo.

El aceite vegetal (testigo) utilizado como solvente de extracción presentó promedios iniciales de 2,0 mg/L de β-caroteno. La adición de D. salina aumentó el contenido de este pigmento a 4,46 mg/L, evidenciando la potencialidad del aceite como extractante de β-caroteno desde la microalga…… tratamientos (Figura 1).  
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Figura 1. Contenido de β-caroteno en el aceite vegetal comestible y en el aceite enriquecido con Dunaliella salina durante los diferentes días de almacenamiento.
…


DISCUSIÓN	Comment by Marcos De Donato Capote: Redacte una descripción de la discusión del trabajo. Incluya las tablas y figuras luego del párrafo en las cuales se citó. Si considera necesario usar subtítulos, siga la siguiente jerarquización: Subtítulo, Subtítulo, subtítulo, subtítulo.

El uso de aceite vegetal comestible como solvente de extracción de β-caroteno de D. salina resultó ser efectivo, dado que este pigmento constituyó el 50% de los carotenoides totales. Resultados similares han sido referidos por Moulton y Burford (1990), quienes al tratar la biomasa de D. viridis con aceite vegetal lograron extraer hasta un 70% de β-caroteno…


CONCLUSIONES	Comment by Marcos De Donato Capote: Redacte las conclusiones del trabajo, dar un espacio entre párrafos. Las conclusiones pueden ir en el aparatado de discusión, al final de la sección.

El aceite vegetal enriquecido con D. salina mantuvo su actividad antioxidante casi en 45% durante los 28 días de almacenamiento. El uso de extractos obtenidos de D. salina, ricos en β-carotenos, puede ser una excelente alternativa para mejorar la vida útil de los aceites vegetales comestibles.
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